

# NÉPLAP

Többszöri töltögetéssel és nyári porhanyítással 60 százalékkal is emelhetjük a burgonyatermés átlagát

Táviratban üdvözölték a Szakszervezeti Világszövetség küldötteit a Debreceni MÁV Igazgatóság dolgozói

VII. évfolyam 110. szám.

ARA 50 FILLER

Szombat, 1950 május 13.

## A Szakszervezeti Világszövetség május 11-i tanácskozásai

A Szakszervezeti Világszövetség nemzetközi szakmai szövetsége május 11-i délelőtti vitájának első szónoka az élelmiszeripari nemzetközi szakmai szövetség titkára, A. Diecev (Bulgária) több példán keresztül ismertette a kapitalista és gyarmati országok szakszervezeteinek harcát a hozzájuk tartozó iparágak dolgozóinak anyagi helyzetének megjavításáért.

A. Jourdain (Franciaország) a vas- és fémipari nemzetközi szakmai szövetség titkára beszámolójában rámutatott, hogy a nyugat-európai tőkés tervek dolgozták ki, hogy üzemeik egész sorát átvizsgálják a latinamerikai államokba. Jourdain beszédében ismertette a nemzetközi vasipari szakmai szövetség jelenlegi feladatait, melyek közül kiemelte: feladat hírdetni az igazságot a Szovjetunió és a népi demokráciák dolgozóinak helyzetéről.

Bozsóki (magyar) a vegyipari nemzetközi szakmai szövetség titkára beszédében kiemelte, hogy a szövetség tevékenységét három irányban építette ki: erősítette a békeharcot az egész világon, fokozta a küzdelmet a dolgozók létfontosságú érdekeinek és demokratikus szabadságjogaik védelméért, népszerűsítette a szövetség feladatait és céljait az összes országok dolgozóinak között.

V. Berezin (szovjet) a vasipari nemzetközi szakmai szövetség elnöke kijelentette, hogy az amerikai és angol imperialisták lázas ütemű fegyverkezést folytatnak. Kimutatta, hogy a Szovjetunióban és a népi demokráciákban a nép életszínvonala folytonosan emelkedik. Hangsúlyozta: már az első lépések bebizonyították, hogy a szakmai szövetségek létrehozása szükséges és hasznos volt a nemzetközi munkásegység szorosabbra fűzése érdekében. A nemzetközi szakmai szövetségek erkölcsi és anyagi segítséget annak azoknak a dolgozóknak, akik harcolnak a reakciónak a dolgozók életszínvonalára és a demokratikus jogaik ellen irányuló támadásaival szemben és akik küzdenek a háborús előkészületek ellen. A nemzetközi szakmai szövetségek a munkásmozgalom egységének megszilárdításán fáradoznak — a nemzeti és nemzetközi vonalon —, hogy megvédjék a demokratikus jogokat, szembeszállva a tőkés kormányoknak a haladó munkásmozgalmi harcokat érintő hajszájával. Szükségesnek találta, hogy a nemzetközi szakmai szövetségek tevékenységét széles körben ismerteressék. Megjegyezte, hogy a nemzetközi szakmai szövetségek nem használják ki teljesen lehetőségeiket a munkásosztály harca megszervezésére, jogaiért, létfontosságú érdekeikért, a béke- és a demokratikus szabadságjogok megvédéséért. Hangsúlyozta, hogy a szakmai szövetségeknek abban az irányban kell folytatni munkájukat, hogy újabb szakszervezeteket és helyi szakcsoportokat vonjanak be szövetségükbe. Kívánatos lenne — folytatta Berezin —, hogy a nemzetközi szakmai szövetséghez tartozó szakszervezetek

levelezés útján vegyék fel a kapcsolatot az összes szakszervezetekkel, amelyek nem tagjai a szakmai szövetségeknek, kölcsönösen adjanak hírt egymás munkájáról, munkásküldöttségeik látogatásuk meg egymás szervezeteit, ami hozzájárul majd az összes országok dolgozóinak baráti kapcsolatainak elmélyítéséhez.

Osszegezésül kijelentette, hogy a szakmai szövetség egyik legfontosabb feladata a közeljövőben, aláírások gyűjtése a Béke Híveinek Világkongresszusa Allandó Bizottsága stockholmi felhívására az atomfegyver beiktatásáért.

Martel (Franciaország), a bányászati nemzetközi szakmai szövetség elnöke volt a délelőtti tanácskozás utolsó szónoka, annak a véleményének adott kifejezést, hogy a jelenlegi helyzet az összes iparágak mindegyik dolgozóinak közös akcióját követeli.

Franciaországban a bányatulajdonosok a Marshall-terv szolgálatába szegődtek, aminek következtében 35 bányát bezártak.

Elmondotta, hogy az amerikai imperialisták megkezdték a Ruhrvidék és Lotharingia fegyverraktárrá való átalakítását a háború előkészítése céljából. A dolgozók részéről elszántabb akcióra van szükség, hogy megütsük a háborús gyújtogatók terveit.

A délutáni vita során P. Delanoue (Franciaország) a pedagógusok világszövetségének titkára beszédében kijelentette, hogy a békeért vívott harc első soraiban mostanáig a dokkmunkások, a tengerészek és vasútnéplétszámok küzdöttek, de ebből a harcból a pedagógusoknak is ki kell venni részüket. Kimutatta, hogy a tőkés államokban a pedagógusok elégedetlensége és a már megindított akciók lehetőséget nyújtanak arra, hogy a pedagógusok nemzetközi szövetsége sikeresen küzdjön a nyugati államokban az oktatásra szánt állami hitelek csökkentése ellen és fokozza békeharcait. Az egyik legújabb amerikai nevelésgyógyi jelentéssel foglalkozva, amelynek aláírói közt a többek között Eisenhower tábornok neve is szerepel — Delanoue kimutatta: hogy az amerikai iskolák a tanulóifjúság háborúra való előkészítésének szervezetévé váltak. Beszéde végén még a következőket mondotta.

A pedagógusok előtt óriási feladatok állnak. Szolidaritásban kell részesíteni a béke megvédéséért és anyagi helyzetük megjavításáért folytatott tevékenységük miatt állásukból elbocsátott pedagógusokat. Segíteniük kell a dolgozókat — elsősorban a tengerészeket és dokkmunkásokat — akik megtagadták az amerikai hadianyag szállítását.

A május 11-i ülés a 15 tagú határozati javaslatot előkészítő bizottság megválasztásával fejeződött be.

A nap folyamán 14 jelenlévő francia küldött üdvözlő táviratot intézett a francia általános szakszervezet, a CGT főtitkárához, Frachonhoz, születésnapja alkalmából.

## A minisztertanács rendeletet fogadott el a megyei tanácsok, valamint a budapesti városi tanács felállításáról és működésének megkezdéséről

A minisztertanács Dobi István elnökletével pénteken délelőtt ülést tartott.

A belkereskedelmi miniszter előterjesztésére a minisztertanács rendeletet fogadott el az 1950—51. évi állami terménybegyűjtés szabályozásáról.

A belügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács rendeletet fogadott el a megyei tanácsok, valamint a budapesti városi tanács felállításáról és működésének megkezdéséről.

A minisztertanács hozzájárult, hogy Rónai Sándornak,

az Elnöki Tanács elnökének, a magyar népi demokrácia érdekében kifejtett munkásságáért a Kossuth-éremrend második fokozatának adományozására a minisztertanács elnöke felterjesztést tegyen a Népköztársaság Elnöki Tanácsához.

## A német dolgozók élénk helyesléssel fogadták a berlini választásokra vonatkozó szovjet javaslatot

Jelizarov gárdeazredes, Berlin szovjet ellenőrző bizottsága képviselőjének javaslatai egész Berlinben szabad és demokratikus városi választások tartására, élénk helyeslést találtak a Német Demokratikus Köztársaság dolgozó lakosságánál.

A szabad német szakszervezeti szövetség Brandenburgi tartományi szövetsége 500 ezer szervezett dolgozó nevében üdvözölte a berlini szovjet ellenőrző bizottság nagylelkű javaslatait. A köztársaság több nagy üzemének üzemi szakszervezeti vezetőse,

az elnöke, a szovjet kormány békeakaratának ismételt kifejezését látja a Berlin nyugati övezeteinek páncsnokaihoz intézett szovjet javaslatában.

„Nyugat-Berlin lakossága, melyet a nyugatberlini városi tanács politikája a munkanélküliségbe taszított — a szovjet megszálló hatalomnak ebben a lépésében felismeri, hol vannak a német nép igazi barátai — állapítja meg a Potsdam-babelsbergi „Karl Marx” mozdonygyár üzemi szakszervezeti vezetőségének elnöke,

RÓMA: Az Unita jelenti, hogy a palermói hajógyár munkásai határozatot hoztak, amelyben határozottan megtagadják katonai jellegű munkák elvégzését és kijelentik, hogy csak a béke érdekében hajlandók dolgozni.

A pénzügyminisztérium és a számvizsgáló alkalmazottai elhatározták, pénteken bérkötveteléseik kiharcolására sztrájkba lépnek

Tovább folyik a földfoglalási mozgalom Ferrara tartományban, ahol 800 munkanélküli paraszt elfoglalt és művelni kezdett parlagon heverő földeket.

Szerdán reggel a rendőrség és katonaság körülvette a nápolyi kikötőt, ahová új amerikai fegyverszállítmány érkezett Olaszország számára. A kikötő körzetébe csak a katonai hatóságok különleges engedélyével lehet belépni.

Szerdán a városban a dolgozók tiltakozó tüntetéseket rendeztek Nápoly haditámaszpontja alakítása ellen. Megerősített rendőrsapatok támadták meg a tüntetőket. Több mint 70 embert letartóztattak. A városi békevédelmi bizottság felfüggesztette a röpédulákat terjesztő tiltakozásul az amerikai fegyverszállítások ellen.

NEWYORK: A newyorki rádió jelentése szerint újabb nagyarányú sztrájkra kerülhet sor az amerikai gépkocsiparban. Már egy idő óta tárgyalások folynak a gépkocsipari munkások szakszervezete és a General Motors Company igazgatósága között. A szakszervezet részéről közölték, ha a most folyó tárgyalások hamarosan nem vezetnek eredményre, a General Motors dolgozói beszüntetik a munkát.

VIETNAM: A vietnami felszabadító néphadsereg főhadiszállása jelentést tett közzé az 1950 első negyedében lefolyt hadműveletekről. A Dél-Vietnamban harcra felszabadított csapatok sok francia hadállást foglaltak el és közel ötezer francia és gyarmati katonát megsemmisítettek, 850 foglyot ejtettek. Egy hétézer főből álló csapat megadta magát. A hadműveletet során 28 repülőgépet, 52 tankot és páncélosított semmisített meg és sok hadianyagot zsákmányoltak.

## A jóvátételi kötelezettség csökkentésére irányuló javaslat

A szabad német szakszervezeti szövetség országos vezetősége nyilatkozatában üdvözölte a német szocialista egységpárt politikai bizottságának javaslatát a jóvátételi kötelezettség csökkentésére. Ez a lépés, amelyet a Német Demokratikus Köztársaság kormánya közben már

elhatározott, előrendelíti a Német Demokratikus Köztársaság békés, demokratikus rendjének fejlődését.

Adolf Deter, a szabad német szakszervezeti szövetség nagyberlini elnöke hangsúlyozta: A Szovjetunió eddig is nagyvonalúan kezelte Németország jóvátételi kötelezettségét.

## Jelentések a békeharc frontjáról

HÁGA: Azokkal a hírekkel kapcsolatban, hogy az USA-ból Hollandiába újabb hat amerikai fegyverszállítmányt indítottak útnak, a rotterdami, amsterdami és más holland kikötővárosok békevédelmi bizottsága felhívással fordult az ország valamennyi kikötőmunkásához. A békevédelmi bizottságok felszólítják a kikötőmunkásokat, hogy tagadják meg a hadianyagok kirakását.

A dolgozók amsterdami gyűlésén az amsterdami és rotterdami dokkmunkások megfogadták, hogy nem rakják ki a hadianyagokat a holland dolgozók támogatják a kikötőmunkások harcát.

PÁRIS: A Francia Kommunista Párt politikai bizottságának közleménye éles szavakkal bélyegzi meg a Schuman-tervet, amelyet közvetlenül az amerikai imperialisták sugalmaztak. E terv háborús terv és a francia érdekek elárulása — mondja a közlemény. A javaslat elő akarja készíteni Nyugat-Németország felfegyverzését és súlyosbítja a dolgozó tömegek életét Franciaországban.

Az amerikai háborús üszítők így készítik elő a franciák szörnyűségét az oradouri gyilkosokkal a sztálingrádi hősök ellen. Mint Hitler idejében, a francia kormánykörök — a francia nép és a Szovjetunió gyűlöletétől vezetve — is

### Új természettudományi kar a debreceni tudományegyetemen

A debreceni tudományegyetemen új természettudományi kart állítanak fel. A debreceni természettudományi karon matematika, ábrázoló geometria, fizika, fizika-matematika, kémia-fizika, biológia-kémia, biológia-földrajzszakos tanárképzés, vegyész- és fizikusképzés folyik majd.

### Száz mázsánál kisebb mennyiségű kukorica szállítási igazolvány nélkül szállítható

A belkereskedelmi minisztérium tájékoztatásul közli, hogy a kukorica vásárlásához vásárlási igazolvány rendszeresítése nincs, tehát a kukorica szabad termelői készletekből külön vásárlási engedély nélkül vásárolható. A kukorica szállításának újabb szabályozásáról kiadott rendelet szerint csöves vagy morzsolt kukoricát, kukorica-

liszet és kukoricadarát 100 mázsa és ennél nagyobb mennyiségben vasúton, vagy hajón csak szállítási engedéllyel szabad szállítani. A szállítási engedélyt a szállítás helye szerint illetékes kereskedelmi igazgatóság adja ki. A 100 mázsánál kisebb mennyiségű kukorica és kukoricaörlemény szállítási igazolvány nélkül szállítható.

### Megjelent a „Tartós Békéért, Népi Demokráciáért” új száma

Bukarestben megjelent a „Tartós Békéért, Népi Demokráciáért” legújabb száma.

A lap vezérelke hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió győzelme a második világháborúban világtörténelmi jelentőségű. A szovjet állam kiállta azokat a megpróbáltatásokat, amelyeket egyetlen kapitalista ország sem bírt volna el. A háborúban győzött a szovjet állami és társadalmi rend. A második világháború szemmel láthatóan bebizonyította, hogy

nem lehet megsemmisíteni azt a társadalmi rendet, mely felszabadítja a népeket a kihasználás és nemzetellenesség nyomás alól.

A második világháború tanulságai minden népet arra tanítanak, hogy bátrabban, határozottabban küzdjenek az igazsághoz, a szocializmusért, mert csak ezek biztosítják a tényleges szabadságot és függetlenséget a népek számára.

A lap ugyanakkor hangsúlyozza, hogy rendkívül veszélyes volna lebecsülni az új háború veszélyeit. Ezért a háború végzetes elkerülhetetlenségét hirdető propagandának leleplezése, a tévkeny békéért folyó küzdelem a kommunista és munkáspártok legfontosabb feladata.

Donáth Ferenc, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, a falusi szövetkezeti mozgalom első sikereiről Magyarországon írt cikket a lapban. A cikk ismerteti az MDP munkáját, amellyel a szövetkezeti mozgalom előtt álló nehézségeket 1949 tavaszára leküzdötte. Adatokat közöl a termelőszövetkezetek fejlődéséről és megállapítja, hogy a termelőszövetkezetek már a magyar falu szervezésének részévé váltak.

Igen nagy jelentőségűek voltak a Szovjetunióban járt parasztküldetés tagjainak beszámolója a Szovjetunióban szerzett tapasztalataikról.

A lap ezenkívül közli a Makronizos felszabadulásáért és egyetemes közkegyelem kihirdetéséért küzdő görög bizottság felhívását, Otto Grotewohlnak, a Német Szocialista egységpárt elnökének „A Német Szociáldemokrata Párt vezetőinek árusága”, A Cepicka „A Vatikán, a cseh szlovák nép elensége” c. cikkét, közleményt a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának május 8-10-én megtartott plenáris üléséről, tudósításokat a Kínai Népi

közársaság életéről és beszámoló a Csehszlovákia felszabadulásának ötödik évfordulójával kapcsolatban lefolyt ünnepségekről.

## Ugy bíraskodunk majd a törvény alapján, hogy ezzel dolgozó népünk hasznát szolgáljuk

Az országgyűlés pénteki ülésén a büntetőtörvénykönyvről szóló törvényjavaslat tárgyalását folytatták. Az ülést Drahoš Lajos elnök nyitotta meg. Elsőnek Tóth Endre a Nemzeti Parasztpárt nevében szólalt fel.

— Az előttünk levő törvényjavaslat — mondotta — nemcsak legfontosabb alapelveiben, tartalmában és lényegében különbözik a régi büntetőtörvénykönyvtől, hanem formájában is. A burzsoá büntetőtörvénykönyv elvont, mesterkélten, önmagáért való jogszokás, amely kiválóan alkalmas volt a paragrafusok csúszására, csavarására, a lényeg elködösítésére és elikkasztására. Ez a törvényjavaslat világos és határozott, mindenki által érthető és félreértésre nem ad alkalmat.

A javaslat tehát egyrészt hathatós eszköz a szocializmus építésében, másrészt pedig első lépés szocialista büntetőjogunk megalkotásához. Ez a javaslat törvényerőre emelkedvén, harci eszköz legyen a szocializmus építésében, amellyel sikeresen küzdhetünk ellenségeinkkel — osztályellenségünkkel és a békét megbontani törekvő imperialisták ügynökeivel — szemben. A törvényjavaslatot elfogadta.

Vigh Istvánné elvtársnő MDP, volt a következő felszólaló:

— Ma a törvények a dolgozók érdekét, a mi érdekünket szolgálják — mondotta. — De nem elég jó törvényeket hozni, hanem olyan bíróságokra van szükség, amelyek helyesen alkalmazzák a törvényeket. Ez csak akkor valósulhat meg, ha a szakszabvány mellett ott vannak a bíróságokban azok a munkások és parasztszerek, akik kifejezik a dolgozó nép meggyőződését.

Megértették a dolgozók, hogy ezzel válik a bíróság az ő bíróságunkká. Megbüntetjük az ellenséget, azokat, akik rendszerünket támadják, akik a szocializmus építésébe ellen izgatnak, akik a dolgozók tulajdonát károsítják meg.

### Háromhónapos ápolónőképző tanfolyamot indítanak

Háromhónapos ápolónőképző tanfolyamot indít még május folyamán a Vöröskereszt. A tanfolyamra elsősorban munkás- és parasztszármazású lányokat vesznek fel, akik a tanfolyam elvégzése után az üzemekben és gépállomásokon teljesítenek szolgálatot és végzik a dolgozók egészségügyi ellátását.

### A „Pártmunkás” új száma

A „Pártmunkás” legújabb, május 10-i száma közli a Központi Vezetőségnek a pártbizottságokhoz és pártbizottságokhoz intézett levelét a Párt ifjúsági szövetségének létrehozásával kapcsolatos feladatokról. A „Pártmunkás” másik fontos cikke a békevédelmi bizottságok munkájának erősítésére hívja fel a figyelmet. Bíró Livia elvtársnő a mezőgazdaság szocialista szektorában folyó agitációs munka eredményeire és liányosságaira mutat rá. Barabás Lajos elvtárs cikke a növényápolási munka jó elvégzésének fontosságával foglalkozik. Erőteljes cikkeket olvashatunk a továbbiakban a nagybudapesti május 1-i tapasztalatokról, pártbizottságok feladatairól az egyetemeken és középiskolák szocialista ösztözlőinek megújításában, a felsőbb pártbizottságok feladatairól az új vezetőségek támogatásával kapcsolatban s a vezetőségválasztó küldöttervezetek tapasztalatairól. Az „Emléltanácsadás” rovat az agitáció és propaganda fogalmát magyarázza meg.

## magyar-lengyel gazdasági együttműködés a holdog, békés holnapért vívott harc fontos tényezőjévé válik

Két évvel ezelőtt, 1948 május 13-án írták alá a magyar-lengyel gazdasági együttműködési egyezményt. Az együttműködés komoly előnyöket hozott mindkét fél számára. 1948-tól 1949 végéig az árucseréforgalom értéke megháromszorozódott.

A múlt évben Lengyelország jelentős pavillonnal szerepelt a Budapesti Nemzetközi Vásáron, a magyar ipar termékeiből imponáns képet adott a poznanai vásár nagy-

szabású magyar pavillonja. A Szovjetunió tapasztalataira alapozott lengyel-magyar gazdasági együttműködés mintapéldáját adja a két állam együttműködésének, amelyek kölcsönösen segítik egymást mindkét fél maximális gazdasági potenciáljának kifejtésében.

A magyar-lengyel együttműködés nyomán a holdog, békés holnapért vívott harc fontos tényezőjévé válik.

## A Lengyel Munkáspárt Központi Bizottságának ülése

A Lengyel Egységes Munkáspárt Központi Bizottsága a következő közleményt adta ki:

Május 8-tól 11-ig a Lengyel Egységes Munkáspárt Központi Bizottsága teljes ülést tartott. Bierut, a Párt elnöke, a Párt feladatairól tartott előadást az új káderek nevelésével kapcsolatban. Franciszek Jozwiak Witold, a Párt Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke beszámolt a Párt Központi Ellenőrző Bizottságának alapvető feladatairól.

A beszámolókat után élénk vi-

ta fejlődött ki, amely főképpen a káderek kiválasztásának és nevelésének új irányvonalai körül összpontosult.

A Központi Bizottság teljes ülése több szervezeti határozatot fogadott el.

Rokossowski és Zenon Nowak elvtársakat a Politikai Bizottság tagjaivá választották.

A Központi Bizottság, felemelve titkárainak számát, Franciszek Mazur, Edward Ochab és Zenon Nowak elvtársakat a Központi Bizottság titkáraivá választotta.

### Már az első héten sokezer látogatója volt a szovjet sajtókiállításnak

Május 5-én, a szovjet sajtó napján nyitotta meg a Magyar-Szovjet Társaság a Képzőművészeti Főiskola épületében a „Szovjet sajtókiállítás”-t.

Már az első hat napon sokezer néző tekintette meg a rendkívül érdekes és tanulságos kiállítást, amely végigvezeti a nézőt a szovjet sajtó útján az illegális időkől kezdve napjainkig.

### Aljas kulák orvtámadás a mecsek-rákosi MDP párttitkár ellen

Schneider Mátyás 20 éves mecsek-rákosi volksbundista kulákivadék aljas orvtámadást követett el Sütő János párttitkár ellen. Schneider boxszereplés orvul megámadta Sütő Jánost, aki az orvtámadás következtében súlyos sérüléseket szenvedett és combcsontja is eltört. Az elősiető szomszédok tetéket ártalmatlanná a demokráciát és a magyar népet szidalmazó, dülhöngő kulákcsemetéit.

Schneider Mátyást a rendőrség őrizetbe vette. Rövidesen felelősségre vonják gaztetteért.



Edesajándék? ÉDESHÉT május 6-14 ig!

### Többször

### A szovjet

Hajdú-Bihar nem tájnévénének nagyrészt burgonya hazmok. A hozzásegi falvak enyatermő ter és most már t holdon megé nek burgon Nyirádony, Nyirábrány termés zömét dig burgonyá területén Ha lás, Vámosper tárában.

A burgony nemcsak a szen, hanem csatolt szab igen alacs oka nagyrés ösdi művelé

A mi terüle nya holdank az elmúlt év volt. Ez rendi a Szovjetunió ban életr ere sonlítottuk ösz

A Szovjetun „Borjec”-ko más mest mért 320 m takar

A kolhozokn területe van, könnyű és Ezen a terüle dig ilyen jó mert nem sol termelési mó val. Holdank mázsás termé

Napirendün gunknak az el továbbá a nem Felkérem a tá já.

— Elvtársak! jelentem, hogy nem tovább jostósítása. Népe kat, tegnap is gósló munkára hogy az MNDK szövetség kongr ifjak — fiúk kesen — milyen kából.

Egy kis sz — Szerdán Egyik helyen kon 36-an jelen nevelőmunkát, megrendezését együttes ülést bizottság tagja több lendülte megvédéséért!

— A nemze téborának hat máj nálunk tö hatmillióan ir felhívását, a p ezíték: aljas robbanásdra. mann, a franc nacsra — fr tröst alakítás

A titkári be letesebben — tartalmaznia.

A békebizo Debrecenben — nem műkö gok s így a feladatokat hogy a Béke javító NV-ban,

**működés  
t harc**

ilonja. A Szov-  
a alapozott len-  
ági együttmü-  
adja a két ál-  
ének, amelyek  
egymást mind-  
gazdasági poten-  
sénél.

együttműködés  
békés holnapért  
ényezőjévé vá-

**árt  
ülése**

nely főképpen  
szításának és  
irányvonalai  
lt.  
zottság teljes  
zeti határoza-

Zenon No-  
Politikai Bi-  
választották.  
zottság, fel-  
ak számát,  
ar, Edward  
owak elvtár-  
Bizottság tit-  
a.

**ezek látogatója  
kiállításnak**

vjet sajtó nap-  
Magyar-Szov-  
öművészeti Fő-  
Szovjet sajtó-

napon sokezer  
rendkívül ér-  
kialítást, amely  
a szovjet sajtó  
időktől kezdve

**amadás a  
párttitkár ellen**

20 éves me-  
dista kulákiva-  
ást követett el  
ellen. Schnei-  
megtámadta  
ortvátadás kö-  
sérüléseket  
csontja is el-  
omszédok tel-  
demokráciát és  
szidalmazó, dü-

t a rendőrség  
idesen felelős-  
éért.



ndek?

**SHÉT  
6-14 ig!**

**Többszöri töltőgetéssel és nyári porhanyítással  
60 százalékkal is emelhetjük  
a burgonyatermés átlagot**

**A szovjet mezőgazdaságban holdanként már elérték a 320 mázsás termést**

Hajdú-Biharban a burgonya nem tájnovény. A megye földjének nagyrésze fekete föld, a burgonya hazája pedig a homok. A hozzánk csatolt nyír-ségi falvak emelték a burgonyatermő területek nagyságát és most már több, mint 20 ezer holdon megyénkben is termelnek burgonyát. Nyíracsád, Nyíradony, Nyírmártonfalva, Nyírbrány adja a burgonyatermés zömét. Termeltünk eddig burgonyát a régi megye területén Hajdúsámon, Tég-lás, Vámospércs és Hadház ha-tárában.

A burgonya termésátalga nemcsak a hajdúsági ré-szen, hanem a hozzánk csatolt szabolcsi részen is igen alacsony és ennek oka nagyrészt az, hogy ősdi művelési módot alkal-mazznak.

A mi területünkön a burgo-nya holdankénti termésátalga az elmúlt évben is 45 mázsás volt. Ez rendkívül alacsony, ha a Szovjetunió mezőgazdaságá-ban elért eredményekkel ha-sonlítjuk össze.

A Szovjetunióban tavaly a „Borjec“-kolhozban a termelés mesterei holdanként már 320 mázsa burgonyát takarítottak be.

A kolhozoknak 700 hold szántó-területe van, a talaja vegyes könnyű és nehéz agyagföld. Ezen a területen nem volt mind-ig ilyen jó a burgonyatermés, mert nem sokat törődtek az új termelési módok alkalmazásá-val. Holdanként átlagban 75 mázsás termésük volt 1946-ban

is. De 1947-ben februárban megjelent a Bolsevik Párt Köz-ponti Bizottságának határoza-ta a mezőgazdaság fejlesztésé-ről és ez a határozat új utakra vitte a termelést a „Borjec“-kolhozban is. Alaposabban fog-lalkoztak már a földdel, két-szerannyi trágyát és műtra-gyát használtak és az őszi szánt-ást előkészíték ekékké végezték. Bevezették az agrotechnikát, a tudományos talajművelés új módszerét. Az ültetésnél a gu-mókat a barázda oldalába rak-ták és egy-egy fészket 25-30 centi távolságra telepítettek, így minden holdba 17 mázsa burgonyát ültettek el.

Nagy gondot végeztek a növényápolás munkáját, gyakran kapáltak, töltöget-tek

és ez volt a „Borjec“-kolhoz sí-kerének titka.

A burgonya termésátalagának emeléséhez a helyes növény-

ápolással mi már ebben az év-ben hozzájárulhatunk.

**A kapálást a kikelés után 8-10 napra végezzük el és jól vigyázzunk arra, hogy mikor végezzük a töltöge-tést.**

Csak nedves földet szabad a burgonya tövéhez húzni, száraz földben a földalatti hajtások nem növekszenek meg és nem hajtanak új gumókat. A máso-dik töltögetést az első után két-három hét múlva végezzük el. Jó termést csak jól töltöge-tett burgonyától remélhetünk. Gyomtól tisztán kell tartani a burgonyaföldet és könnyű ka-pával lazítsuk a talajt, hogy a talajnedvességet megőrizzük.

**Többszöri töltőgetéssel és nyári porhanyítással 60 százalékkal is emelhetjük a termést.**

A ráfordított munkát tehát bő-ven meghálálja a burgonya.

**Újabb építkezések kezdődtek megyénkben**

Az ötéves terv keretében nagyarányú építkezések indul-nak meg országsszerte. Tervei-irányzatunknak több, mint 40 százalékat fordítjuk építkezé-sekre. Megyénkben is már az elmúlt hónapokban megkezd-ődtek a különböző kisebb-nagyobb építkezések. Most újabb építkezéseket indít be kormányzatunk a Magasépítési NV debreceni kirendeltségén keresztül.

Debrecenben a napokban kezdtek hozzá a méntelep új

istállójának építéséhez. A Ma-gasépítési NV dolgozói nem-csak Debrecenben dolgoznak építkezéseken, hanem a megye különböző községeiben, tanya-részein is. A Hortobágyon is most indult be 18 alkalmazotti lakás építése. Az állami gazdaságok építkezését is a Magasépítési NV végzi. Az ebesi és macsi állami gazdasá-gokban juhórályokat építe-nek. Rövid időn belül még szá-mos új építkezés kezdődik Hajdú-Bihar megyében.

**Táviratban üdvözölték  
a Szakszervezeti Világszövetség küldöttét  
a Debreceni MÁV Igazgatóság dolgozói**

Jól sikerült termelési értekezletet tartottak tegnap dél-után a MÁV Igazgatóság dolgozói. Az értekezleten a szerve-zés és adminisztrációs munka első negyedévi eredményeit és hiányosságait tárgyalták meg, kijelölve egyúttal a soronkö-vetkező feladatokat is. Az értekezlet végén a megjelentek lelkes hangú táviratban üdvözölték a Szakszervezeti Vilá-gszövetség budapesti találkozásán résztvevő küldötteket, első-sorban a nagy Szovjetunió képviselőiben itt lévő szakszer-vezeti vezetőket. Táviratukban többek között ezt írják a MÁV Igazgatóság dolgozói: „Eltökélt szándékunk, hogy a nagy Szov-jetunió s dicső Pártunk mögé felsorakozva eddigi eredmé-nyeink továbbfejlesztésével küzdünk mi is a békéért, a Szak-szervezeti Világszövetség egységéért, amely hatalmas táma-sza a nemzetközi munkásosztálynak és ezzel együtt a népek biztonságának.“

A táviratot nyomban az értekezlet színhelyéről továb-bították Budapestre.

**Jól szervezett, minőségi növény-  
ápolással kiváló terméseredményt  
fogunk elérni**

**Levél a Kossuth-díjas hosszúpályi TSZCS-ból**

A mi újfajta mezőgazdasági nagyüzemeinkben egy nagycsomó olyan munkaterülettel találko-zunk, amik előttünk eddig ismeretlenek voltak. Például egy olyan 522 holdas termelőszövetkezetben, mint a miénk, nemcsak egyszer-űen arról van szó, hogy a mező-gazdasági munkákat, ahogyan soron következnek elvégezzük, hanem arról, hogy ezeket a mun-kákat alaposan meg kell szer-veznünk. Sokoldalú munkát vég-zünk és emellett újfajta termelési módszereket is kell alkalmaznunk, mert magasabb termésátalgot akarunk elérni, mint tavaly.

Mindezt megvalósítani nem könnyű feladat. Emellett nehezíti a munkánkat, hogy az úttörést, a termelőcsoportok hatalmas fölé-nyének a további bebizonyítását a verszívó kulákok gáncoskodása, aknamunkája közben kell vége-znünk. Mi azonban meg tudunk birkózni ezzel a feladattal, mint ahogyan megbirkóztunk eddig még mindennel, amit a Párt cél-ként tűzött a dolgozó nép elé.

Nagyon sokáig minálunk is za-varok voltak a munkaerő elosztá-sa, a munka tervszerűvé tétele te-rén. Még most sem mondhatjuk egyáltalán, hogy nálunk már min-den jó, azonban kétségkívül most már van némi tudásunk is, tapasztalatunk is.

A mi csoportunknak 522 hold szántója, ebben 38 hold gyümöl-csöse van. Van 30 darab tehé-nünk, 17 liborjúnk, ezenkívül 300 anyajuh, 236 bárány, 400 da-rab tojó baromfi, 1500 darab na-pos csibe és 6 ígáló alkotja cso-portunk vagyonát.

Termelőszövetkezetünk 87 tagja három brigádra van osztva, még-pedig növénytermelő, állattenyészt-ő és gyümölcsstermesztő bri-gádra.

Legfontosabb munkája jelenleg a növénytermelő brigádnak van. A brigád négy férfi és két női munkacsapatra oszlik. Az össze-szántóterületünk három nagy te-rületre van osztva és minden te-rület élén egy területi felelős áll. Ez egyben intézőbizottsági tag is. Az egyes számú területen, amelynek a felelőse Juhász József, állandóan egy férfi és egy női brigád dolgo-zik, két részre osztva maga közt a területet. Azáltal, hogy így fel-parcelláztuk a területet, tisztán kidomborodik az egyéni felelősség nemcsak a vezetőknél, hanem a tagoknál is. (A területeket egé-szen az egyénekig felosztottuk.) Így alakult ki az egészséges és könnyen ellenőrizhető egyéni ver-seny.

**A répaegyelésnél — ezt most végezzük — a női munkaca-spat lett az első.**

Az egyéni versenyben Zsifos Irén és Deák Ibolya érték el a legjobb eredményt. A férfi brigádban Tibai Sándor 60 éven felüli tag az

egyelésnél százszázalékos teljest-tett, ezzel szemben a csapat ve-zetője, a 19 éves Vincze András csak 75 százalékos munkát vég-zett.

Ugyanígy versenyben vannak a másik két terület munkacsapatai is.

Ez a beosztás természetesen időnként változik annyiban, hogy egyik vagy másik munkacsapat, vagy néhány tag a fontosabb helyre megy segíteni.

Röviden, nagyjából elmondtam, hogy hogyan szervezi a mi terme-lőcsoportunk a munkát. Most szólnom kell néhány hibáról is, amit úgy gondolom, más termelőcso-portokban is meg lehet találni. Arról van szó, hogy tagságunkban felütötte a fejét az egészségtelen keresési vágy. Egy nap alatt két-három munkacsapatot szeretné-nek egyesek elérni. Ha kiváló munkás az illetés, akkor lehetsé-ges is, de sok esetben az törté-nik, hogy a gyors, kapkodó mun-ka eredménye csak látszatered-mény, minőségileg nagyon gyen-ge. Aki pedig minőségileg rossz munkát végez, az illetés, hogy a csoportot becsapja, saját magát is becsapja, mert gyengébb lesz a termés és kevesebb jut egy mun-kacsapágra.

Pártszervezetünk vezetésével jelenleg ez ellen a hibát ellen kü-zdünk elsősorban. Ha a növényápo-lást minőségileg is jól fogjuk elvégezni, akkor meg vagyunk róla győződve, hogy kiváló ter-méseredményünk lesz, hogy nagy lépéssel kerülünk közelebb példa-képtinkhöz, a szovjet kolhozok hoz.

Varga Lajos  
gazd. vez. Hosszúpályi



**APOLLO:**  
fél 5, fél 7, fél 9 óra-  
kor.  
PAKLYA MÚSOR!  
1. 2 Ft-os helyárakkal!

**Szovjet-  
Bjelorusszia**

**Vrágzó almafa ünnepe**

**Török meue**  
Szovjet és magyar híradó

**ANZINHA:**  
fél 5, fél 7 és 9 óra-  
kor.  
Színes szovjet vígjáték

**Vidám vásár**

**TEOR:**  
4, 6, 8 óra-  
kor.  
Színes szovjet vígjáték

**Vidám vásár**

**Az ülést megnyitom...**

Napirendünk pontjai: beszámoló, békebizottsá-gunknak az elmúlt héten végzett munkája feletti, továbbá a nemzetközi helyzet részletes ismertetése. Felkérem a titkár elvtársat, terítsa meg beszámoló-ját.

— Elvtársak — mondotta a titkár — örömmel jelentem, hogy a körzetünkben lakó dolgozók köré-ben tovább fokozódott a béke megvédésének tuda-tosítása. Népművelőnk sorra keresték fel a család-akat, tegnap is több mint húszan indultak felvilá-gosító munkára. Boldogan számolok be arról is, hogy az MNDSZ asszonyok és az egészséges ifjúsági szövetség kongresszusára lézasan készülő SZIT-es ifjak — fiúk és lányok egyaránt —, milyen lel-kesen, milyen odaadással veszik ki részüket a mun-kából.

Egy kis szünetet tartott, aztán tovább folytatta:  
— Szerdán három helyen tartottunk röpgyűlést. Egyik helyen 43-an, a másikon 35-en és a harmadi-kon 36-an jelentek meg. Természetesen úgy a nép-művelőnként, mint a röpgyűlések szervezését és megrendezését tovább folytatjuk, szombaton pedig együttes ülést tartunk, de külön felhívom a béke-bizottság tagjainak a figyelmét, hogy még fokozot-tabb lendülettel induljanak munkába a harcok béke megvédéséért!

— A nemzetközi helyzetre is jellemző a béke-táborának hatalmas megerősödése. Addig azonban, míg nálunk több, mint hétmillióan és Romániában hatmillióan írták alá a stockholmi békekongresszus felhívását, a piszkos amerikai imperialisták tovább szítotték aljas terveiket a harmadik világháború ki-robbantására. Ennek egyik jele az is, hogy Schu-mann, a francia külügyminiszter — amerikai pa-rancsra — francia-nyugatnémet nehézipari csúcs-törzset alakítását javasolja...

A titkári beszámoló első részének — talán rész-letesebben —, de lényegében ezeket kellett volna tartalmaznia. A beszéd azonban nem hangzott el...

A békebizottság ugyanis nem ült össze, mert Debrecenben — több-kevesebb kivétellel ellekintve — nem működnek eléggé aktívan a békebizottsá-gok s így a tagok nem is láthatják el megfelelően feladataikat. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy a Belváros I-ben, a Kelegyárban, a Jármű-javító NV-ban, a Belváros IV-ben, vagy másutt nem

mozgástiották eddig is a békebizottságok a terme-lésben még fokozottabb részvételre a dolgozókat, vagy nem tudatosították az ifjakat és öregeket a békeharc előttünk álló feladataira, de fel kell vet-nünk ezt a problémát mert egyes bizottságokban egészen helytelen nézet alakult ki. Sok helyen ugyanis azt gondolták, hogy ők már be is fejezték a béke megvédéséért folyó munkájukat azaz, hogy sikerült elérniük üzemi, tanügyi, vagy lakókörze-tükben, hogy két-három kulák, egy-egy korszámos-kepec, vagy a régi világból titmaradi csendőrtiszt-helyettes kivételével mindenki aláírta a stockholmi békekongresszus felhívását s így körzetük felsora-kozott a Szovjetunió vezette békefronthoz.

Nem vitás, hogy a békebevek aláírása is: tiltako-zás. Tiltakozás a háború, az atomfegyver használata ellen és ezek az aláírások milliók és százmilliók akaratát fejezik ki. De az aláírásokon túl minden alkalmat, minden eszközt meg kell ragadni, hogy Debrecenben és Hajdú megyében az aláírók tovább folytassák munkahelyükön, vagy az iskolában és otthon a családban azt a harcot, mely békénket, ez-zel boldogságunkat, jövőnket biztosítja.

A békeharc állandósulására figyelmeztetett be-nünket Rákosi elvtárs a Központi Vezetőség febr-uár 10-i ülésén. „A régi rend hívei — mondotta — nálunk is változatlanul egy harmadik világháború-ban reménykednek és ezért szívósan és lankadala-nul támogatják a nyugati imperialistákat, terjesz-tik a háborús pánikkeltés állítményeit és mint kémek; szabotőrök, cselekvőben is résztvesznek ebben a kü-zdelemben. Ennekfajta itthon is szakadatlanul kü-zdeni kell ezek ellen az erők ellen és ebben kell tartani azt a szellemet, amely el van szánva min-den eszközzel küzdeni a békéért!“

Ezért kell fokozni munkájukat a békebizottsá-goknak, mert ahol a béke követői nem jelentke-znek ott megtaláljuk majd az ellenséget, az ameri-ka imperialisták magyarországi szövetségeseit, akik elszántan, láncos kutyá módján igyekeznek szolgálni gazember gazdáikat.

A békebizottságok feladata tehát nem es hivatás, mely szűzös, apró munkát igényel. Tovább kell te-hát folytatni a békebizottságoknak a munkát és a béke követői tovább tudatosítsák, tovább fokozzák dolgozó népünk körében azt a harcot, mely békénk megvédésére irányul.

(V. Gy.)

### Termelési értekezlet az élüzemben

Termelési értekezletet tartottak a héten üzemünkben, gyárainkban. Ezek az értekezletek a SZOT május 7-i határozatának szellemében vitáltak meg a munkások és műszaki értelmiségiek a műhelyekben, osztályokban lévő hiányszakmákat. A Vagongyár dolgozói is műhelyek, osztályok szerint beszéltek meg a SZOT határozatát. Három üzemrészben, a mozdony- és kovácsműhelyben, a VII. és VIII. osztályban tartották eddig értekezletet.

A Vagongyár dolgozói az utóbbi időben szép eredményeket értek el. Sok akadály, nehézség leküzdésével sikerült elérniük, hogy az ország összes Jármiújító NV-i közül a debreceni üzem homlokzatát díszíti az ötágú „Elüzem” jelvény. Az elmúlt negyedévben a műhely átlagteljesítménye 112,1 százalékkal volt. Az önköltséget 25 százalékkal csökkentették a dolgozók és a termelékenységét is jelentősen emelték. A munkaversenymozgalom is lendületes fejlődésen ment keresztül. Az újítómozgalom is nagy fejlődést mutat. Joggal lehetnek hát büszké a vagongyáriak: derekasan megállták helyüket az ötéves terv első negyedében. A büszkeség azonban nem váthatik önelégültséggé, nem mondhatják el, hogy most már nincs semmi tennivaló. Az „Elüzem”-jelvény átadási ünnepélyen a gyár dolgozói meg is fogadták, hogy minden erejükkel azon lesznek, hogy az ezüst csillag és a gyönyörű vándorzászó a következő negyedévben is tulajdonukban maradjon. Ehhez azonban elengedhetetlenül szükséges, hogy a még meglévő hibákat kijavítsák.

A SZOT május 7-i határozata segít a vagongyáriaknak a hiányszakmák felállításában és kijavításában. A termelési értekezleteken felvetették az előadók a munkafegyelmet, laza norma és bércsalás kérdését és konkrét, helyi példával bizonyították be, hogy mennyire káros s az egész népgazdaság fejlődésére ártalmas tevékenységet folytatnak a figyelmelzetlen, munkaidő alatt sétáló, a laza normával dolgozó, a bércsalók. A Vagongyárban az utóbbi időben a bércsalást 13 százalékkal emelkedett és ezzel szemben a termelékenység emelkedése mindössze 5,7 százalékos mutat. Ez azt bizonyítja, hogy nem egy helyen laza a norma, gyengélkedés áll a munkafegyelm. Bércsalás is történt az élüzemben. Bódi Jenő villanyhegesztő számtalan esetben különböző fondorlatos módon, utalványok meghamisításával nagy számban felvezette a munkaidőt, az utalványokat megfizette. Hogy ez megtörténhetett, hibákat a felügyeleti szervek is, mert nem fordítottak kellő gondot az ellenőrzésre.

A termelési értekezleteken a dolgozók elítélték Bódi tevékenységét. Miskolczi Ferenc hangsúlyozta felszólalásában, hogy Bódi azért tudott csinálni, mert nem voltunk elég éberek, nem vetjük észre aljas mesterkedéseit. „El kell távolítani üzemünkéből a bércsalókat, mint beteg részt a testből” — mondotta Tóth Géza a VII. osztály értekezletén. Felhívta a dolgozókat a vezetőség felhívását a termelést gátló körülményekre is. Szabó elvtárs a kovácsműhelyben dolgozók nevében ventilátor beszerelését kérte, hogy jobban tudjanak dolgozni. Gali elvtárs a VIII. osztály műhelybizottság értekezletén felhívta a figyelmet a világításnál mutalkozó pazarlásra. Egyetlen ember kedvéért 30 lóerős motort járatnak az egyik műhelyben. A többi hozzászólás is elősegíti a még meglévő hibák kijavítását.

A vagongyári dolgozók igyekeznek a SZOT határozatának szellemében, a Párt vezetésével a még meglévő hibákat kijavítani, a munkafegyelmet megszilárdítani, hogy igéretükhöz méltóan a második negyedévi kiértékeléskor is megszeressék az „Elüzem” jelvényt.

Várható időjárás: Mérsékelt északi, északkeleti szél, változó felhőzet. Néhány helyen záporosó, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

### Május végén hozzákezdnek a Hunyadi-utca végleges rendezéséhez

A Petőfi-teret szegélyező Hunyadi-utca arculata is megváltozik. A bombasérült úttestet kicserélik, középre helyezik a síneket s előreláthatólag a munkálatokhoz május végén kezdenek hozzá. Széles járdát is kap a Hunyadi-utca s az úttest rendezéséhez nagymennyiségű kőanyagot szállítanak a környékről. Debrecenbe, míg a szükséges mennyiség nagyjából felét Somoskőújfaluról hozzák.

A tér világítási terve is elkészült. 64 gázlámpa, az utakon pedig „püspökbotos” magasívű kandelaberek öntik a fényt a Petőfi-terre, ahol az állomás előtti ligetben majd egy zenés, táncos népvendéglőt is építenek.

### Szombaton az Arany Bikában, vasárnap a Vagongyárban rendezi meg a MINSZ a megyei kultúrversenyt

Az egyesítő kongresszusra készülő debreceni és Hajdú-Bihar megyei ifjúság részére a MINSZ ma és holnap kultúrversenyt rendez, melyen több mint harminc kultúrversenyt vesz részt. Az énekkarok, zenekarok, népi táncospartok és színiárszók szombaton délután az Arany Bikában, vasárnap a Vagongyár kultúrtermében küzdenek meg egymással. A vagongyári SZIT-esek nagyban készülnek a verseny méltó megrendezésére, az egyes

csoporthoz virágokkal kedveskednek, de a kultúrtermet is pompásan feldíszítik. A vagongyári fiatalok gondoskodtak arról is, hogy a városi csoportoknak ne kelljen kigyalogniuk a gyárba, ezért külön tehergépkocsi áll majd az Arany Bika előtt a kultúrverseny résztvevői számára. A MINSZ egyébként Debrecen kívül Hajdú-Bihar megye járási székhelyein is rendez kultúrversenyt.

### Szabotáló kulákokat lepleztek le a debreceni dűlőfelelősök

A dolgozó parasztság a debreceni határban a szántás-vetés idején itt-ott késlekedett a munkával, de most már a rendkívül kedvező tavaszi időjárásban a megindult rohamos növényfejlődés, a vetés idején még késlekedőket is gyorsabb munkára serkentette és minden határán jól folyik a növényápoló munka.

A DEPOSZ debreceni titkárságán tegnap délelőtt értekezletet tartottak a dűlőfelelősök és beszámoltak a határ állásáról. Egyrészt mondták el, hogy a debreceni tanya-világban nincs lemaradás, a soronlévő munkákat mindenütt végzik, csupán a kulákság bizonyítja be most is magatartásával, hogy ellenesége a dolgozók államának és nem akarja jobb munkájával a terméshozamot emelni. A Fáy-dűlőben Molnár József kulák a cukorrépáját dudvában tartja és nem végzi a kapálást idejében. Ugyanígy cselekedett a dohánnyal is, ott is vonakodott idejében dolgozni. Kivitte a magot a tanyájára, de csak későn

vetette el. Boldog Józsefné Vedredűlőbeli kulák kétholdas répáját ugyancsak elhanyagolta, pedig már egyelni is lehetne. Buri Péter a kismacsi Dobi-dűlőben úgy elhanyagolta a cukorrépáját, hogy kaszáni lehet rajta már a dudvát.

A kulák így csinál kárt, így csökkenti hanyag szabotáló munkájával a terméshozamot. Dolgozó parasztságunk ezzel szemben mindent elkövet a nagyobb terméshozam biztosítása érdekében és szakadatlan munkájával bizonyítja, hogy megértette és végre is hajlja a minisztertanács határozatát.

A határt ellenőrző dűlőfelelősök jelentései a dolgozó parasztok egész sorát emelik ki, akik már elvégztek az időszerű munkákat. Így Bura István bellegelői 7 holdas dolgozó paraszt már egyelte a cukorrépáját és a napraforgóját is. Id. Nagy István, Bellegelő 429. alatti tanyáján már másodszor kapálták a répát. Olyan szép a répája, hogy bátran indultak a 200 mászós versenyben. Hasonlóan másodjára kapálták meg répájukat Szabó Imre a Kádár-dűlőből és Bőr József a Fáy-dűlőben. Bőr József napraforgója olyan szépen fejlődik, hogy már másodjára kapálta meg. Így halad a verseny, így viszik sikerre a magasabb terméseredményekért indult küzdelmet.

### A nagyescerci erdőben lesz a tanyaközpont

Nagyesceren, a hatalmas kiterjedésű erdő közepén lévő tisztáson jelölték ki az építési-ügyi minisztérium és a városi műszaki ügyosztály kiküldöttjei a nagyescerei tanyaközpont közösgéza épületének helyét. A festői környezetben elterülő közösgéza építéséhez már a közeli hetekben hozzákezdnek, de a közösgéza mellett kultúrházat, új iskolát is létesítenek, hogy ezzel is javítsa kormányzatunk a nagyescerei dolgozó parasztok életkörülményeit.

### Hangversenyt ad a Csenki-kórus

Vasárnap este 8 óra hangversenyt ad a Zeneiskola nagytermében a debreceni Csenki-kórus. Músonon nagy részét Debrecenben eddig még nem hallott karművek: madrigálok, továbbá részletek a szabadteri színpadon júniusban színre kerülő „Székelyfő”-ből szerepelnek, de énekelni fogják népszerű számukat, az „Ach számára gorodok”-ot is.

### Elköltözött a hajdúhadházi gyermekváros

A Hajdúhadház mellett mintegy három kilométerre elterülő gyermekváros a napokban Tiszadobra, a volt Andrássy-kastélyba költözött, amely 101 szobával, modern iskoláépülettel, lakatos, szabó, asztalos- és borbetyűműhelyvel várta a szerdülő fiatal fiúkat és lányokat.

A kastély egyébként a Tiszapárt mellett terül el és a gyermekek részére a gyermekváros vezetősége új strandot épített, ahol majd a jobb idő beálltával jelfrisíthetik magukat a fiatalok a Tisza hús habjaiban. A parkot is rendezték, a gyümölcsösben pedig padokat állítottak fel, ahol a gyermekek eltöltik majd a tanulólétüket. A szobákat is kifestették, úgyhogy teljesen megváltozott környezetben a 250 fiatal a nevelők irányításával élti boldogabb, szebb életét.

### ANYAKÖNYV

Születések: Gere István tanító, Nyírmartonfalva; István, Furkas Ferenc tüdőző, Telek-u. 47.; Ferenc. Eljegyzés: Meleg István hentes, Simonfy-u. 40. és Nagy Erzsébet, Simonfy-u. 40. Házasság: Gzeblk Sándor kőcsiszoló segéd, Timár-u. 25. és Juhász Erzsébet, Timár-u. 25. Halálozások: Takács András dohánygyári ács 52 éves, Létay-út 57. özv. Gelbmann Albertné Brüll Sára varónő 69 éves, Hatvan-u. 6. özv. Szondi Lajosné Nagy Julianna 71 éves, Fürst Sándor-u. 42., özv. Bánfalvi Gáborné Faragó Zsuzsanna 64 éves, szoc. otthon ápoló, Kishegyesi-u.

### Hajdúböszörményi anyakönyv

Születések: Balogh András erdei szakmunkás, Korvin J.-krt. 72.; Sándor, Cs. Tóth Imre fm., Tanya 719.; Gábor, B. Szabó Imre fm., Batthyány L.-u. 5.; Imre, Pipó Antal fm., Tanya 288/1.; Antal és Sándor, Forgács Sándor áll. gazd., Juhász, Tanya 288/1.; Katalin, Hajdú Zsigmond fm., Tanya 238.; Antal, Pápista János fm., Tanya 929/3.; János. Házasságok: Bisi Sándor fm. Damjanich-u. 43. és Mező Julianna, Máté János fm., Koppány-u. 15. és Fehér Mária, Mező Gábor kovács s., Ujfehértó-u. 32. és Bujdosó Katalin, T. Kis Imre ÁV. őrmester, Gyár-u. 56. és Zákány Mária, Tóviskes Mihály fm., Mátyás kir. krt. 36. és Madarasi Róza, Kis Antal fm. K. Fehértől 37. és Cs. Tóth Eszter, Monori Antal fm. Avar-u. 95. és Nagy Julianna, Varga Imre fm. Bajcsy-Zsilinszky-u. 38. és Török Zsuzsanna. Halálozások: Balogh Margit 26 éves Uzsok-tér 5., Gergely fm. 50 éves, Szabadság-útja 38., Tulipán Zsuzsanna Vasas Antalné 64 éves, Tanya 147/2., Kiss Imre malmi munkás 36 éves, Dorog-u. 92., özv. Dobó Jánosné Farkas Sára 72 éves, Szondi-u. 10. özv. Rác Kálmánné Bódi Róza 67 éves, Szabadhajdú-u. 8., Fabricius Beáta Szilágyi Anna 23 éves, Kolozsvár 45., özv. Erdős Sándorné Szabó Julianna 83 éves, Táncsics-krt. 16.

### SZÍNHÁZ MŰSOR:

Szombaton délután fél 4 óra: Melyszántás. — Ifjúsági előadás. Szombaton este fél 8 óra: Melyszántás. — Vörösmarty-bérelt. „Melyszántás”, Földes Mihály nagy sikerű színműve tölti be minden este a színház műsorát

### URÁNIA Hajdúböszörmény

### CIRKUSZ

Egyik ember annyit, mint a másik, Bár a bőre barna vagy fehér

### Viharos alkonyat

Tömegszervezetek! Vasárnap kivételével 1 forintos jegyek váltathatók bármely előadásra



### Megyei Pártbizottság közleményei

Elméleti pártnapokat megynék tartatunk 14-21-ig a következő helyeken tartunk: Debrecen: Magasépítési NV 16-án 17.30-kor: Fazekas Jenő, Dohánygyár 16-án 18.30-kor: Balogh Endre, Bútorgyár 16-án 14.30-kor: Nagy János, Kétegyvár 16-án 16.30-kor: Barbai Kálmán, Textilgyár 16-án 14 óra: Balogh Julia, Cípőgyár 16-án 16.30-kor: Pinczés András, Bőrgyár 16-án 16 óra: Bárándi Józsefné, Nyomda 16-án 16.30 óra: Márkus Vince, Villanygyár 16-án 15.30 óra: Kovács Béla, Helyi vasút 16-án 16 óra: Nagy Károly, Klinikai 16-án 16 óra: Erdős István, Posta I. 16-án 16 óra: Szilágyi Róza, Városháza a), b) 16-án 16 óra: dr. Gáll György, Csapó-kert I., II. 16-án 19 óra: Kovács Gyula, Fűtőház 16-án 15.30-kor: Barczy Gyuláné, MAV állomás 16-án 15.30-kor: Fábán Sándor, Vagongyár 17-én, 16 óra: Központi előadó. Elméleti pártnapok megynék tartatunk a járási székhelyeken a következő helyen lesznek megtartva: Hajdúböszörmény: május 21-én 10 óra: Györi Gáspár, Hajdúnánás: 21-én 10 óra: Nagy Károly, Balmazújváros: 21-én 10 óra: Salánki János, Hortobágy: 20-án 3 óra: Torma István, Egyek 20-án délután 7 óra: Stozsák Ferenc, Hajdúdorog: 21-én 4 óra: Burger Magda, Derecske: 17-én délután 6 óra: Varga Jenő, Bihar-nagybajom: 17-én délután 6 óra: Csikós György, Szoboszló: 17-én 5 óra: Vajda Márton, Nádudvar: 17-én 6 óra: Zsivós Lajos, Püspökáldány: 17-én 6 óra: Kúrcz Imre, Berettyóújfalui: 20-án 6 óra: Gergely Viktor, Biharkezes: 20-án 6 óra: Vass Sándor, Nagyléta: 21-én délelőtt 10 óra: Erdélyi Tibor, Hajdúhadház: 21-én délelőtt 10 óra: Balla Gyula, Tiszapolgár: 21-én délelőtt 10 óra: Vajda Mártonné, Vámospercs: 21-én délelőtt 10 óra: Németh Józsefné.

### Városi Pártbizottság közleményei:

Alapfokú személynárművezetők, figyelem! Az alapfokú személynárművezetők a szombati előadói értekezletre „Az ember fejlődése” című brosúrát készítenek fel. Az előkészítő a szokott helyen lesz megtartva. Haladó személynárművezetők, figyelem! A haladó személynárművezetők előkészítője szombaton a szokott helyen lesz megtartva.

### Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Ma adóbejelentést csak délelőtt 11 óráig, hétfőn 12 óráig lehet eszközölni tagjainknak. — Városi bazári adóközfösség ma délután 6 óra: kor gyűlést tart. — Fuzserkiskereskedők vasárnap délelőtt 10 óra: fontos adóügyben gyűlést tartanak. — Pünkösd másodnapján egésznap kirándulás lesz tagjainknak a Nagyerdőre. Ebédjüket irodánkban kaphatják.

MNDSZ. Felhívják az MNDSZ ügyvezetőket, hogy a náluk lévő jelentő feketét azonnal hozzák be. MINSZ. A Ruhagyári SZIT vasárnap este 6 óra kezdettel műsorral egybekötött táncéjszét rendez Széchenyi-u. 1. alatt.

Pedagógus szakszervezet sportszakosztály vezetői ma délután 3 óra: kor Bethlen-utca 14. alatt fontos megbeszélésre jelenjenek meg. — A pedagógus szakszervezet szoc. pol. felelős értesti az üdülésre jelentkező kartársakat, akiknek 22-én kell a tagdíjat befizetni, iskolánál kiértécsítjük.

### Az Abonyi Gépállomás cégbélyegzőjét

MOLNÁR TIBOR az abonyi gépállomásról

### ELLOPIA

A gépállomás bélyegzőjével elkövetett esetleges visszaélésekért, csalásokért felelősséget nem vállalunk. A. M. G. Pestmegyei Központja.

### Eréyes mozgó küz

1950 APRIL... egész Vagongyár... kal. harcos fe... kultúrteremben... az élüzemjelvé... zsúfolásig telve... hánovisták, Er... czi János, Bérc... az élmunkások... gátlagok, a sz... jobb harcosai... elégedés és b... üzem lett a g... ezt a megtiszt... tan a beszédek... hangulatban se... hogy valaki é... gyenülten kisc... Ez a „valaki”... gesztő, aki a... százaítól elér... „megjavitani”... átiagát, hogy... sajt munkautó... le nem dolgoz... moitatott el.

Nézünk meg... nő? Érdemes... val foglalkozni... kal a felszab... gebbi munká... gyárban a tö... irányt vett ar... becspava, jogt... teyen szert. ü... zernnek s m... fokszállítmanyó... Sok máza m... szén tudna a... Bódi Jenő m... jesítette kötele... osztályra ker... hegesztő brig... sem tagadta d... honappal oda... Lukács János... mánnyát és fe... saját maga és... be. Majdnem... érte, amikor... ték manipulá... nyilatkozott h... kor leváltott... ségéről. De b... telenül, csak... helyezték a r... selt dolgait t... előtt, amelyn... nem maradt... ban, mint a k... méltatott el.

AZ ÚJ TER... kchelyen új... tak számára... multját, nem... Es Bódi Jenő... a lehetőségek... idején már é... zalétra ugro... ruárban, má... volt a tejes... Volt az éberség... voltára val... viselt multja... mint az üz... kását. Neve... versenytábla... népszerűsítet... é Bódi Jenő... ket hogy is... csületes mu... Csalással, m... mitással, v... munkabérak... neki ebben e... donyszereléd... állításánál... ellenőrzésén... Nemcsak az... zelő mérnök... a külsős cs... utalványokat... munkák mér... sánál is vo... szólvá arról... utalványokat... után sokka... már a moza... tak le.

Az UB é... sztaán tö... utalványok... litva. Ezek... pet festene... helytelen r... saját ravasz... len rendsz... a dolgozó n... A 411.444... munkautalv...



## Erélyes politikai harccal, a dolgozók legszélesebb mozgósításával a Vagongyárban is tovább kell küzdeni a normalizátorok és bércsalók ellen

1950. ÁPRILIS 28. Ünnepel az egész Vagongyár. A vörös zászlókkal, harcos feliratokkal feldíszített kultúrteremben folyik az ünnepség, az élűzemjérvény átadása. A terem zsúfolásig telve. Itt vannak a sztahanovisták, Erdélyi Zoltán, Miskolci János, Béres Sándor. Itt vannak az élmunkások, brigádvezetők, brigádgazdák, a szocialista építész legjobb harcosai. A szemekben a megelégedés és büszkeség csillog. Elűzem lett a gyár, kivívta magának az élmunkások címét. Taps csattan a beszédek után. Ebben a forró hangulatban senki sem veszi észre, hogy valaki észrevétlenül, megsze- gyenülten kismordál a teremből. Ez a „valaki” Bódi Jenő villanyhe- gesztő, aki a becsületes munkások százaiból eltérően úgy próbálta „megjavítani” az üzem termelési átlagát, hogy becsapta munkatársait munkautalványokat hamisított, le nem dolgozott munkaórákat szá- moltatott el.

Nézünk meg, ki is ez a Bódi Jenő? Erdemes egy kicsit a múltját foglalkozni. 1945-ben, nem sokal a felszabadulás után, mint régebbi munkás, ő is megjelent a gyárban a többiekkel. Már akkor irányt vett arra, hogy munkatársait becsapva, jogtalan anyagi előnyökre tegyen szert. Beszerzője lett az üzemnek s mint ilyen a szén- és faszállományok kiséretét látta el. Sok mázsa meg nem érkezett fa- szén tudna arról beszélni, hogy Bódi Jenő milyen „becsületes” teljesítette kötelességét. Később a VII. osztályra került s az egyik villanyhegesztő brigád vezetője lett. Itt sem tagadta meg önmagát. Néhány hónappal odaérkezése után ellopta Lukács János villanyhegesztő tálmányát és feltűnési vágyból, mint saját maga észszerűsítését nyújtotta be. Majdnem jutalmat is kapott érte, amikor munkatársai leleplez- ték manipulációját. Az ellene meg- nyilatkozott hangulat hatására ak- kor leváltották brigádvezetői tiszt- ségéről. De büntetése, nagyon hely- telenül, csak annyi volt, hogy át- helyezték a mozdonysereldebé. Vi- selt dolgai természetesen a Párt előtt, amelynek 1946-ban tagja lett, nem maradtak ismeretlenül. 1948- ban, mint az élcsoport tagjára méltatlant, kizárták a Pártból.

AZ ÚJ TERÜLETEN, az új munkahelyen új „lehetőségek” kínálko- tak számára. Nem ismerték annyira a múltját, nem tudták szándékáról. És Bódi Jenő ki is használta ezeket a lehetőségeket. A sztálini műszak idején már 86 százelekről 366 szá- zalekra ugrott ki Januárban, februárban, márciusban is jóval felül volt a teljesítménye 200 százalékon. Az éberség, az ellenőrzés gyenge voltára való hogy úgy emlegetik viselt múltja után sem gyanakodva, mint az üzem egyik legjobb munkásait. Neve állandóan szerepelt a versenytablókban, sőt fényképét is népszerűsítették. Pedig, hogy érte el Bódi Jenő ezeket az eredménye- ket hogy lett sztahanovista? Becsületes munkával? Koránt sem! Csak a munkautalványok megha- mítással, valóban nem létező munkaórák elszámolásával. Segített neki ebben az, hogy az egész mozdonysereldeből az utalványok ki- állításánál, átvételénél, a munkák ellenőrzésénél teljes zűzavar volt. Nemcsak az átvéve, de a reszortve- zető mérnök, a művezető, sőt még a külsős csoportvezető is írtak alá utalványokat. Az utalványozott munkák méretezésének megállapítá- sánál is voltak lazaságok, nem is szólva arról, hogy egyes munka- utalványokat a munka elvégzése után sokkal később számtalanszor már a mozdony kifutása után zárt- tak le.

Az UB és az ellenőrző osztály asztalán tömegesen fekszenek ilyen utalványok Bódi Jenő névre kiál- lítva. Ezek az utalványok hű ké- pet festenek arról, hogy Bódi a helytelen munkaidő megállapítást, saját ravaszágát felhasználva mi- lyen rendszeresen károsította meg a dolgozó nép államát.

A 411444 SZÁMÚ MOZDONY munkautalványánál például Bódi

Jenő Bán mérnök helytelen felvéte- lezésére 8 félcsap, 8 csapszeg fel- töltésére 4646 munkaóra helyett 15583 számad munkaórának megfe- lelő időben számoltatta el. Ugyan- ez a helyzet a 411466 számú mozdony hegesztésénél. Itt Bódi szin- tén 50 órával többet utalványozta- tott, mint a normális munkaidő. A legtöbb utalványba belejavitott, úgyhogy az egyes szám alá és Takaró László jelentett kézre, melyen 28585 munkaóra van elszámolva, holott Bódi már április 20-tól a VIII. osztályon dolgozott Világos, hogy ilyen körülmények között jött ki IV. 1-től IV. 20-ig Bódi által le- adott munkautalványokon az 501 munkaóra. ami ténylegesen csak 238 órát tesz ki, tehát csak felét annak, amit Bódi jogtalanul fel akart venni.

FELVETŐDIK ITT A KÉRDÉS, kit terhel a felelősség azért a sorozatos bércsalásokért? Felelősség ter- heli elsősorban az utalványokat a fá- ról belsős és külsős művezetőket, akik nem nézték meg, hogy tulaj- donképpen mit írnak alá. Felelős- séggel tartozik az ellenőrző osztály is, mely nem figyel fel idejére a mozdonysereldeből fennálló laza- ságokra nem vették alapos és pontos ellenőrző munkát.

De hibás ezen túl az üzemi bi- zottság is. Az üzemi bizottság ezen

a fronton még ma sem áll feladata magaslátán, ma is ott tart, hogy csak adminisztrálja a munkaver- senyt, de nem ellenőrzi eléggé a vállalt kötelességek teljesítését. Nem intézkedik, nem lép fel éré- lyesen, ahol hasonló normaazítási jelenségek mutatkoznak. A munka- verseny ellenőrzése az, ami felfed- ti a hiányosságokat és megnehezíti a bércsalásokat. Ezen változtatni kell az üzemi bizottságnak, mert a dolgozók megdöbbenésével kivétel nélkül elítéli, mindegyik az ilyen bércsalókat, akik meg nem engedhető módon jutnak jogtalan előnyökhöz. A teg- napi termelési értékeket is meg- mutatkozott ez és még jobban meg fog mutatkozni a műhely- és brigáde- rtereken, ahol a dolgozók maguk leleplezik le majd az ilyen kufárokat, mondanak bírálatot saját munkájuk felett. Az UB-nek felada- ta most, hogy a pártszervezet tá- mogatását felhasználva minden se- gítségét megadjon ennek az alulról jövő ellenőrzésnek, jó felvilágosító, politikai munkával, a legjobbak mozgósításával a bércsalók szigorú elítélésével olyan helyzetet terem- tve, ahol lehetetlen a bércsalás, vagy normalizálás. Ez most a leg- fontosabb feladat amit meg kell ol- dani, ez a legfőbb biztosítéka an- nak, hogy a Vagongyárban to- vábbra is emelkedjen a termelés- kenység, az üzem megőrizze a büszke élűzem címet

(K. T.)

## DARABBÉREZÉS — IGAZSÁGOS BÉRELSZÁMOLÁS

Pártunk már nem egyszer fog- lalkozott a termelés kérdésével. Minden esetben rámutatott arra, hogy hol vannak hiányosságok, mit kell tenni, hogy azokat meg- szüntessük. Rákosi elvtárs rámu- tatott arra, hogy: nálunk olyan nehéz a bér elszámolása, hogy a legtöbb munkás csak akkor tudja meg mennyit keresett, amikor már a borítékban megkapta. Emiatt elégedetlen és emiatt nem törődik úgy a munkájával, mint ahogy kellene.

Rákosi elvtárs mutatott rá arra, hogy ki kell fizetni minden elért teljesítményt. Így szüntette meg Pártunk a normaplatont. Most újabb feladatot kell megol- dani. Ez pedig a igazságos bére- lszámolás.

„...meg kell szüntetnünk az egyenlőséget és el kell vetni az el- avult tarifarendszert. Ahhoz, hogy ezt a bajt kiküszöböljük, olyan tarifarendszert kell meg- szerveznünk amely számol a nem szakképzett munka, a nehéz és könnyű munka közti különbség- gel. Nem szabad túrnunk, hogy a vasiparban egy képzett vasmun- kás ugyanannyi fizetést kapjon, mint az, aki a padlót söpri. Nem szabad megtúrnunk, hogy a vas- útnál a mozdonyvezető ugyan- annyit keressen, mint az írnök. Marx és Lenin azt mondják, hogy a szakmunka és nem szakképzett munka közti különbség még a

szocializmusban is meglesz, még az osztályok megszüntetése után is, hogy ennek a különbségnek csak a kommunizmusban kell el- tűnnie, s hogy ennek következté- ben a „munkabért” a szocializ- musban is a munka arányában, nem pedig a szükségletek ará- nyában kell fizetni.” — mondotta Sztálin elvtárs az igazságos bére- zésről.

Nekünk is ennek kell lennie a feladatunknak.

Az át nem tekinthető bérelszá- molás eredménye volt az, hogy a dolgozók közt elégedetlenkedés kapott lábra és különböző norma- csalások születtek, mert nehezen volt áttekinthető a bérelszámolás.

A darabbérendszert igazságos és könnyen áttekinthető bérrend- szer. A munkás azon keresztül, hogy tisztán látja termelésének eredményét, jobban érdekelté van téve a termelésben. Világos az, hogyha a dolgozó tisztán lát- ja, hogy több munkáért több fizet-ést kap, természetesen törekedni is fog arra, hogy emelje terme- lését. Törekedni fog arra, hogy emelje szaktudását, meg- nő a munkafegyelmét és egyéni teljesítményén keresztül felismeri a munkához való új viszonyát.

Az igazságos új bérezés nagy lendületet ad a szakmai tovább- képzésnek. Eddig megtörtént és fennállt az, hogy egy hosszabb gyakorlati idővel rendelkező mun- kás azonos munkáért több bért kapott, mint a kevesebb gyakorlati idővel rendelkező, holott ennek munkája úgy mennyiségileg, mint minőségileg megfelelt az elő- írt követelményeknek.

Az igazságos bérelszámolás jobban ösztönzi majd a dolgozó- kat arra, hogy emeljék teljesít- ményüket. Ezen keresztül érde- keltebb lesznek téve a termelés fokozottabb emelésében, de egy- uttal harcot is hirdet a darabbé- rezés; harcot hirdet a helytelen egyenlősítés ellen. Világosan ki- tűnik majd a nagyobb szaktudás jelentősége és így a dolgozók igyekeznek majd azt meg is sze- rezni.

Az igazságosabb darabbérend- szer elősegíti a termelési-kenység növelését, az életszínvonal eme- lését és a szakmai képzés fokozá- sát. Azon keresztül, hogy a dolgozók érdekeltébbé vannak téve a termelésben, nemcsak a saját maguk életszínvonalát emelik, ha- nem elősegítik ötéves tervünk megvalósítását, meggyorsítják a szocializmus építését hazánkban.

A műszaki vezetők feladata, hogy a darabbérezésen keresztül szélesebben kibontakozó munka- versenynek kellő területet bizto- sítsanak. Minden akadályt el kell hártanunk és állandóan biztosít- ni kell a magas termelési-kenység előfeltételét. Biztosítani kell a rendszeres anyagellátást és a jó munkaszervezést keresztül a termelési-kenység állandó fokozását.

Kétségtelen az, hogy az ellen- ség meg akarja akadályozni mun- kánkat ezen a téren is. Mikor Pártunk vezetésével a magyar dolgozók valamely feladatot ol- dottak meg és lépést tettek előre a szocializmus megvalósítása felé, az ellenség, a reakció mindent felhasznál arra, hogy akadályt gördítsen munkánk elé. Kétsége- len, hogy lesznek nehézségek, amit az ellenség ki akar használ- ni, azonban az üzemi pártszerve- zetek jó munkájával, az öntuda- tos dolgozók harcaival ezt az igaz- ságos bérezést győzelemre vis- szük.

## VIDÁM VÁSÁR

Napfényes nyári reggel könnyű kis kocsi a vásár felé tart Galina Pereszvjetoja, az „Iljics hagyatéka” kolhoz elnöknője. Az út, melyen halad, letarolt földek között fut végig, ahol pár nappal ezelőtt még egész a kék látóhatárig sárga, dús- kalású búzatenger hömpölygött s ebben a hatalmas tengerben színes ruhás lányok, bronzképi férfiak hajladoztak s óriási aratőcséplőgé- pek gördültek végig. Egy pár nap- pal ezelőtt még nótától volt hangos a határ, a kolhozok vidám népe aratott.

Galina kis kocsi mellett egy- másútnak suhannak el a megrakott teherautók, tetejükben kacagó, vi- dám aszonyokkal, lányokkal. S fel- fel veri a sárga homokot egy-egy déleleg kozák lovas vad vágatása. A vásár felé tartanak.

A régi szilaj kozákvirtus meg- maradt, de már csak abban jut ki- fejezésre, hogy ki állja meg jobban a helyét a munkában, ki dolgozik jobban.

Galina büszke kolhozára, első lett ebben az évben is a gabonabeadás- ban, jól dolgoztak az emberek. De büszke az a magas, gyors trappban közeledő lovas, Voron, a „Vörös partizán” kolhoz elnöke is a kozák- jaira, a munkásaira, akik közül Dá- sa a legjobb brigádvezető, a Szocialista Munka Hőse.

Galina és Voron régen szeretik egymást, azonban Voronnak van- nak hibái, amiről le kellene szok- nia. Voron egyébként nagyszerű ember, tele van jószággal és meger- séggel, de szinte gyerekes dicsek- vés van benne, amikor a kolhoza eredményeiről beszél. Galina igazi szovjet asszony s ezekről az apró

kis hibáiról is szeretné leszoktatni. A bőség vásárára fordul be a kis kocsi, ahol a legszebb, legdúsabb árúk között járják a kolhoz népe. A vidám vásári forgalomban egy- másra talál a „Vörös partizán” kol-

jobb munkása hagyná ott és min- deni megtesz, hogy ez ne sikerül- jön.

A vidám, zajos, nótás vásár iz- galmas lövéréssel zárul s haza- felé indulnak a kolhozok munkásai.



hoz büszkesége Dása és az „Iljics hagyatéka” kolhoz egyik nagyszerű kozákja.

A kolhozok tagjai vásárolnak, selymet, ruhát, könyvet, rádiót, zongorát és autót. Van pénzüik min- denre. S este a ragyogó kultúrház- ban vidám műsorral ünneplik a gaz- dag aratást, a boldog életet. Hal- gassuk csak meg a lányok színpom- pás kórusát, amint úgy táncolnak, libegnek, mintha pelyhekből lennének s hangjuk édes, tiszta csengése be- tölti a nézőteret. „Virágozik a róza, zúgnak a patakok... nem tehetek róla, szerelmes vagyok...”

Vagy a kubáni kozákok tánca, nemcsoda, ha Voron önfelédten fel- kiált: „Pompás fickók az én kozák- jáim!”

Nyikoforovna és Krisztoforovna pedig vidám énekszóval a hallgató- ság elé tárják az eseményeket, a pletykákat.

Kiderül a Dása doiga is, aki ez Iljics kolhoz fiatal lovászához akar férjhez menni s ez felháborítja Vo- ront, hogyne, hiszen akkor a leg- csodálatos azéd jeleneteiről.

Népnevelőink munká-  
ját segíti elő  
a  
**NÉPNEVELŐ**  
füzet olvasása.

Pártbizottsági  
menyenci

okot megynék te-  
a következő helye-

asépítési NV 16-án  
Jenő, Dohánygyár

alogh Endre, Bútor-  
kor: Nagy János,

30-kor: Barbai Kál-  
6-án 14 órakor: Ba-

vár 16-án 16.30-kor:  
Börgyár 16-án 16-kor

Nyomda 16-án 16.30  
Vince, Villanygyár

Kovács Béla, He-  
órákor: Nagy Ká-

án 16 órákor: Erdős  
18-án 18 órákor: Szil-

háza a), b) 16-án  
György, Csapo-

19 órákor: Kovács  
16-án 13.30-kor: Bar-

AV állomás 18-án  
Sándor, Vagongyár

Központi előadó,  
ok megynék terü-

helyeken a követ-  
nek megtartva:

y: május 21-én 10  
aspár, Hajdúnánás:

Nagy Károly, Bal-  
én 10 órákor: Ho-

rtobágy: Hor-  
ma István, Egyek

órákor: Stozicski  
og: 21-én 4 órákor:

Derecske: 17-én déli-  
Varga Jenő, Bihar-

délután 6 órákor:  
Szoboszló: 17-én 5

márton, Nádudvar:  
Zsáros Lajos, Pus-

6 órákor: Kurucz  
au: 20-án 6 órákor:

Biharkeresztes: 20-án  
Sándor, Nagyjéta:

órákor: Erdélyi Ti-  
21-én délelőtt 10

tyula, Tiszapolgár:  
órákor: Vajda Már-

cs: 21-én délelőtt 10  
szesné.

Pártbizottsági  
menyenci:

ndriumvezetők, fi-  
okú szeminaryumve-

előadói értekezletre  
ése” című brosúra-

el. Az előkészítő a  
sz megtartva.

riumvezetők, figye-  
szeminaryumvezetők

baton a szokott he-  
va.

szervezeti  
menyenci

őbefejezést csak déli-  
tőn 12 óráig leent

knak. — Vásári ba-  
ma délután 6 óra-

— Puszerkiskeres-  
délután 10 órákor

na gyűlést tartanak.  
dnapián egésznapos

egyenként a Nagy-  
írodanokan kap-

szályi felelősök a  
na 12 óráig számol-

tan. — Asztalos  
tot oszt má 4 órá-

él, Szechenyi u. 22.  
szakosztály futbal-

él 9 órára a DTE  
mértőzésre jelenj-

ok az MNDSZ ügy-  
a náluk lévő jelentő

ozzák be.

agyiári SZIT vasár-  
kezdettel műsorral

estélyt rendez Szé-

szervezet sportszak-  
i ma délután 3 óra-

14. alatt fontos  
enjenek meg. — A

ervezet szoc. pol.  
üdlésre jelentke-

ziknek 22-én kell a  
iskolánál kiérte-

Sépállomás  
bélyegzőjét

BOR az abonyi

LLOPTA

s bélyegzőjével

teljes vissza-

lásokért fele-

nem vállalunk.

A. M. G.

yei Központja.

